

给“全球首席执行官委员会”成员代表回信

习近平: 坚守扎根中国发展是正确选择

新华社北京7月16日电 国家主席习近平7月15日给“全球首席执行官委员会”成员代表回信, 赞赏他们对中国和平发展、开放发展的坚定信心和继续扎根中国的承诺, 以及对中国经济发展提出的建设性建议。

习近平在回信中指出, 当前, 中国正在统筹推进疫情防控和经济社会发展工作, 决胜全面建成小康社会, 决战脱贫攻坚。中国经济长期向好的基本面没有改变,

也不会改变。我们将继续深化改革、扩大开放, 全面落实“六稳”、“六保”的重大政策举措, 为中外企业投资发展提供更完善的营商环境, 开辟新机遇新前景。你们坚守扎根中国发展是正确选择。

习近平强调, 当今世界, 各国利益高度融合, 人类是休戚与共的命运共同体, 合作共赢是大势所趋。中国将坚定不移坚持和平发展道路, 坚定不移推动经济全球

化朝着开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展, 推动建设开放型世界经济。希望你们秉持合作共赢、共同发展的理念, 加强同中国企业的交流合作, 为促进世界经济复苏作出贡献。

“全球首席执行官委员会”由全球具有行业引领性和代表性的39家跨国公司组成。近日, 委员会18位首席执行官联名致信习近平主席, 赞赏中国在习近平主席坚强领导

下, 迅速控制住疫情蔓延并率先复工复产, 为支持全球抗疫和维护世界经济稳定发挥了积极作用。他们认为, 习近平主席关于“在危机中育新机, 于变局中开新局”的重要论断和“坚定不移推动经济全球化朝着开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展”的政策和决心, 更加坚定了他们对中国信心和继续扎根中国、服务中国的承诺。他们还就后疫情时代中国经济发展及中外合作建言献策。

中国经济二季度同比增3.2%

据新华社北京7月16日电 (记者陈伟、郁琼源) 中国经济再次展现巨大韧性。国家统计局16日发布数据, 初步核算, 上半年国内生产总值456614亿元, 按可比价格计算, 同比下降1.6%。分季度看, 一季度同比下降6.8%, 二季度增长3.2%。面对新冠肺炎疫情带来的严峻考验和复杂多变的国内外环境, 增速转负来不易。

国家统计局新闻发言人刘爱华在当天举行的国新办发布会上说, 全国上下统筹推进疫情防控和经济社会发展各项工作, 复工复产、复商复市加快推进, 上半年我国经济先降后升, 二季度经济增长由负转正, 主要指标恢复性增长, 经济运行稳步复苏。

“同时也要看到, 一些指标仍在下降, 疫

情冲击损失尚需弥补。”刘爱华说, 当前全球疫情依然在蔓延扩散, 疫情对世界经济的巨大冲击将继续发展演变, 外部风险挑战明显增多, 国内经济恢复仍面临压力。要扎实做好“六稳”工作, 全面落实“六保”任务, 确保各项决策部署落地生根, 推动我国经济行稳致远。

(详细报道见第三版)

上半年实际使用外资4721.8亿元 二季度同比增长8.4%

本报北京7月16日电 (记者王珂) 记者从商务部16日举行的网上例行新闻发布会上获悉: 1—6月, 全国实际使用外资4721.8亿元, 同比下降1.3%, 降幅较一季度收窄9.5个百分点, 较1—5月收窄2.5个百分点, 总体好于预期。6月当月, 全国实际使用外资1170亿元人民币, 同比增长7.1%; 二季度实现同比增长8.4%, 较一季度(下降10.8%) 回调明显, 外商投资预

期和信心稳定趋好。

分行业看, 1—6月, 高技术服务业实际使用外资同比增长19.2%, 其中, 信息服务、检验检测服务、研发与设计服务同比增长20.9%、8.7%和35.7%。

在主要投资来源地中, 新加坡、美国实际投入外资金额同比分别增长7.8%和6%; “一带一路”沿线国家实际投入外资金额同比增长2.9%; 东盟实际投入外资金额同比增长5.9%。

央企月度收入和利润实现双增长 多行业6月效益恢复或超同期水平

据新华社北京7月16日电 (记者王希) 国务院国资委16日发布数据, 今年6月份, 中央企业实现营业收入2.9万亿元、净利润1664.8亿元, 同比分别增长0.6%和5%。

统计显示, 上半年, 中央企业累计实现营业收入13.4万亿元, 同比下降7.8%, 降幅较1—5月收窄2.1个百分点, 较一季度收窄4个百分点, 降幅连续3个月收窄。分行业看, 建筑、汽车、通信等行业上半年营收同比实现增长。上半年, 中央企

业累计实现净利润4385.5亿元, 同比下降37.7%, 降幅较1—5月收窄12.6个百分点, 较一季度收窄21.1个百分点。

值得关注的是, 6月份, 中央企业扭转了今年以来月度效益同比下滑态势, 绝大多数行业月度效益恢复或超过同期水平。其中, 发电、冶金、建筑等行业6月当月效益同比增速超过10%; 石油石化企业6月当月净利润同比增长7.9%, 年内月度效益首次实现正增长。

7月16日, 位于安徽省马鞍山的中国宝武马钢四钢轧总厂员工冒着高温坚守岗位, 保证生产高效稳定。图为忙碌的生产现场。张明伟摄 (人民视觉)



互相搭把手

本报记者 付明丽

15万元苹果订单, 发不了货。山西临猗县电商赵学升急得直冒汗。临猗产苹果, 农民收入70%靠果业。可是, 这场突如其来的疫情, 让苹果销售大受影响。

怎么办? 县里发起了“苹果清零”活动。

在目前这种情况下, 农民卖苹果, 基本靠电商, 要帮农民, 先扶电商!

于是, 县里所有相关部门, 都为电商开绿灯: 县商务局快速行动, 帮助40多家电商办理运输通行证, 组织工人上岗; 县电商商会组织大家, “抱团取暖, 互相搭把手”。还有的部门派专人进驻企业, 现场解决问题……

众人拾柴火焰高。没有多久, 全县电商便一个个“满血复活”。仅赵学升一家, 每天发货五六万件。目前, 临猗库存的12亿斤苹果, 全部销售一空。

我们这样抓“六保”

都说同行是冤家。不过, 最近到云南大理双廊古镇旅游的人发现: 这里的民宿老板, 不但互不拆台, 还相

互补台。江措措便是其中之一。江措措经营的客栈, 由于地段不错, 加之他很会营销——通过抖音、小红书上揽客, “五一”以来, 客源一直有保证。而他附近的“洱海醒来”客栈, 就没有那么幸运了: 刚开业不久, 知名度还没有打出去, 入住率很低。

于是, 江措措和镇上的老店主们便帮着向游客推荐。最近一段时间, “洱海醒来”的入住率渐渐有了起色。

双廊有民宿700多家, 由于大家互帮互助, 现在, 入住率普遍提高。江措措估算了一下, 自己每月能推荐20多个游客去不同客栈。

江措措心里明镜似的: “民宿是一个生态系统, 大家好自己才能好。帮别人, 其实就是帮自己。”

大家齐用力

本报记者 李茂颖

中老铁路班纳汉湄公河特大桥架梁完成



日前, 中老铁路班纳汉湄公河特大桥完成架梁施工, 中老铁路两座跨湄公河特大桥架梁施工任务全部完成。这为中老铁路如期建成通车奠定坚实基础。图为班纳汉湄公河特大桥。

新华社发

党是最高政治领导力量

易赛键

万山磅礴, 必有主峰。近日, 《求是》杂志发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征》, 文章指出: “在当今中国, 没有大于中国共产党的政治力量或其他什么力量。党政军民学, 东西南北中, 党是领导一切的, 是最高政治领导力量。”中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征, 中国共产党是国家最高政治领导力量, 是实现中华民族伟大复兴的根本保证。

中国最大的国情就是中国共产党的领导。什么是中国特色? 这就是中国特色。我国社会主义政治制度优越性的一个突出特点是党总揽全局、协调各方的领导核心作用, 形象地说是“众星捧月”, 这个“月”就是中国共产党。中国的事情要办好首先中国共产党

的事情要办好。实现“两个一百年”奋斗目标, 我们不知还要爬多少坡、过多少坎、经历多少风风雨雨、克服多少艰难险阻。我们要聚精会神抓好党的建设, 使我们越来越成熟、越来越强大、越来越有战斗力。

党的领导制度是我国的根本领导制度。党是最高政治领导力量, 党的领导是我们的最大制度优势。习近平总书记在党的十九届四中全会上强调: “中国特色社会主义制度是一个严密完整的科学制度体

系, 起四梁八柱作用的是根本制度、基本制度、重要制度, 其中具有统领地位的是党的领导制度。”中国特色社会主义最本质的特征是中国共产党领导, 中国特色社会主义制度的最大优势是中国共产党领导, 坚决维护党中央权威, 健全总揽全局、协调各方的党的领导制度体系, 把党的领导落实到国家治理各领域各方面各环节。

宪法是我们党长期执政的根本法律依据。我国宪法确认了中国共产党的执政地

位, 确认了党在国家政权结构中总揽全局、协调各方的核心地位, 这是中国特色社会主义最本质的特征, 是中国特色社会主义制度的最大优势, 是社会主义法治最根本的保证。党领导人民制定宪法法律, 领导人民实施宪法法律, 党自身必须在宪法法律范围内活动, 这是我们党治国理政必须遵循的一项重要原则。

办好中国的事情, 关键在党。正如习近平总书记深刻指出: “如果中国出现了各自为

政、一盘散沙的局面, 不仅我们确定的目标不能实现, 而且必定会产生灾难性后果。”事在四方, 要在中央。面对新冠肺炎疫情肆虐、面对南方洪水抢险救灾、面对错综复杂国际局势, 在习近平总书记亲自指挥、亲自部署下, 党政军民学齐发动、东西南北中总动员, 充分彰显了习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心的定海神针作用, 生动印证了党是国家最高政治领导力量。

(作者为求是杂志社副编审)



本栏目主持人: 陈振凯